
ЕДИНЫЙ
НАЛОГОВЫЙ
СЧЕТ
КАК НОВЫЙ СПОСОБ УПЛАТЫ
НАЛОГОВ С 2023 ГОДА



ПРОВЕРИТЬ
СОСТОЯНИЕ  ЕНС

МОЖНО  В  ЛИЧНОМ
КАБИНЕТЕ

ПРОВЕРИТЬ
СОСТОЯНИЕ  ЕНС

МОЖНО  В  ЛИЧНОМ
КАБИНЕТЕ
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ЕЕЕДИНЫЙДИНЫЙДИНЫЙ  Н Н НАЛОГОВЫЙАЛОГОВЫЙАЛОГОВЫЙ  С С СЧЕТЧЕТЧЕТ

— ЭТО  ВИРТУАЛЬНЫЙ  КОШЕЛЕК  НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА ,  ГДЕ
УЧИТЫВАЮТСЯ  НАЧИСЛЕНИЯ  И  ПОСТУПЛЕНИЯ  НАЛОГОВ  И  ВЗНОСОВ

ПРИМЕНЕНИЕ  НОВОГО  ПОРЯДКА  УПЛАТЫ  И  УЧЕТА  НАЛОГОВ  -
ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ
ЕНС  НУЖНО  ПОПОЛНЯТЬ  С  ПОМОЩЬЮ  ЕДИНОГО  НАЛОГОВОГО
ПЛАТЕЖА  (ЕНП)  ДО  СРОКА  УПЛАТЫ  НАЛОГОВ
ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ  АВТОМАТИЧЕСКИ  РАСПРЕДЕЛЯЮТСЯ  ДЛЯ
ПОГАШЕНИЯ  ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С  1  ЯНВАРЯ  2023Г .  НОВЫЕ  ПРАВИЛА  КАСАЮТСЯ :

ЮРИДИЧЕСКИХ  ЛИЦ ИНДВИДУАЛЬНЫХ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

ФИЗИЧЕСКИХ  ЛИЦ

ЕДИНЫЙ  НАЛОГОВЫЙ  СЧЕТ  ОТКРЫВАЕТСЯ  АВТОМАТИЧЕСКИ .
С  1  ЯНВАРЯ  2023Г .  ЕНС  ДЛЯ  ВСЕХ  УЖЕ  ОТКРЫТЫ ,  А  ОСТАТКИ  ПО

НИМ  СФОРМИРОВАНЫ  С  УЧЕТОМ  ЗАДОЛЖЕННОСТЕЙ  И  ПЕРЕПЛАТ
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА  ПО  НАЛОГАМ ,  СБОРАМ ,  СТРАХОВЫМ

ВЗНОСАМ ,  ПЕНИ ,  ШТРАФАМ ,  ПРОЦЕНТАМ
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НАЛОГИ,КОТОРЫЕ НУЖНОНАЛОГИ,КОТОРЫЕ НУЖНОНАЛОГИ,КОТОРЫЕ НУЖНО
ПЛАТИТЬ НА ПЛАТИТЬ НА ПЛАТИТЬ НА ЕНСЕНСЕНС

РАНЕЕ СЕЙЧАС

С 1 ЯНВАРЯ 2023Г.

НДС

НДФЛ

НАЛОГ  НА
ПРИБЫЛЬ

НАЛОГ  НА
ПРИБЫЛЬ

НДФЛ

НДС

ЕНП

ЕДИНЫМ ПЛАТЕЖОМ БУДУТ УПЛАЧИВАТЬСЯ НАЛОГИ, ПОРЯДОК УПЛАТЫ
КОТОРЫХ УСТАНОВЛЕН НК РФ, В ТОМ ЧИСЛЕ:

1

2

3

4

НДС

НАЛОГ  НА  ПРИБЫЛЬ

СТРАХОВЫЕ  ВЗНОСЫ

НДФЛ

5

6

7

8

НАЛОГ  НА  УСН  И  ПСН

ЕСХН

АКЦИЗЫ

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ  НАЛОГИ
И  ДР .

СПИСОК  НАЛОГОВ ,
ВХОДЯЩИХ  В  ЕНП

ИСКЛЮЧЕНИЯ, НЕ ВХОДЯЩИЕ ВИСКЛЮЧЕНИЯ, НЕ ВХОДЯЩИЕ ВИСКЛЮЧЕНИЯ, НЕ ВХОДЯЩИЕ В
СИСТЕМУ СИСТЕМУ СИСТЕМУ ЕНПЕНПЕНП

НЕ ВХОДИТ В ЕНП: ВХОДИТ В ЕНП НА УСМОТРЕНИЕ
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА:

НДФЛ  С  ДОХОДОВ  ИНОСТРАНЦЕВ ,
РАБОТАЮЩИХ  ПО  ПАТЕНТУ

ГОСПОШЛИНА ,  ПО  КОТОРОЙ  СУД
НЕ  ВЫДАВАЛ  ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО
ДОКУМЕНТА

НАЛОГ  НА  ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ
ДОХОД

СБОР  ЗА  ПОЛЬЗОВАНИЕ  ОБЪЕКТАМИ
ЖИВОТНОГО  МИРА  И  ОБЪЕКТАМИ
ВОДНЫХ  БИОРЕСУРСОВ

СПИСОК  НАЛОГОВ ,  НЕ
ВХОДЯЩИХ  В  ЕНП
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КУДАКУДАКУДА  ТЕПЕРЬ  ТЕПЕРЬ  ТЕПЕРЬ ПЛАТИТЬПЛАТИТЬПЛАТИТЬ    
   НАЛОГИ?НАЛОГИ?НАЛОГИ?

ЧТОБЫ  ПЕРЕЧИСЛИТЬ  ЕНП  РЕКОМЕНДУЕМ   ИСПОЛЬЗОВАТЬ  УДОБНЫЕ
ОНЛАЙН-СЕРВИСЫ  С  АВТОМАТИЧЕСКИМ  ЗАПОЛНЕНИЕМ  РЕКВИЗИТОВ

В  ЛИЧНОМ  КАБИНЕТЕ  ИЛИ  УЧЕТНОЙ  СИСТЕМЕ  (НУЖНО  ЗАПОЛНИТЬ
ТОЛЬКО  СУММУ  ПЛАТЕЖА)

СМ .  СТР .2  QR-КОДЫ  НА  ЛИЧНЫЕ  КАБИНЕТЫ  ФЛ ,  ЮЛ ,  И  ИП

В  СЕРВИСЕ  «УПЛАТА  НАЛОГОВ  И  ПОШЛИН» (НУЖНО  ЗАПОЛНИТЬ
ИНН /КПП  ПЛАТЕЛЬЩИКА  И  СУММУ  ПЛАТЕЖА)

ИСПОЛЬЗОВАТЬ  СЕРВИС

СРОКИ  УПЛАТЫ

ЛК   ФЛ  

ОБРАТИТЬСЯ  В  БЛИЖАЙШУЮ  НАЛОГОВУЮ  ИНСПЕКЦИЮ
ИЛИ  МФЦ  ДЛЯ  ПОЛУЧЕНИЯ  ЛОГИНА  И  ПАРОЛЯ

С  ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ  УЧЕТНОЙ  ЗАПИСИ  ПОРТАЛА
ГОСУСЛУГ  

С  ПОМОЩЬЮ  УСИЛЕННОЙ  КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ
ПОДПИСИ  (КЭП)  

ЛК   ЮЛ

ЛК   ИП

С  ПОМОЩЬЮ  КЭП ,  КОТОРУЮ  МОЖНО
ПОЛУЧИТЬ  БЕСПЛАТНО  В  ЛЮБОЙ
НАЛОГОВОЙ  ИНСПЕКЦИИ

ПОЛУЧИТЬ
КЭП

КАК  ПОЛУЧИТЬ  ДОСТУП  К  ЛИЧНОМУ  КАБИНЕТУ  НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА?

ЕДИНЫЙ  СРОК
УПЛАТЫ  НАЛОГОВ

28 ЧИСЛО
МЕСЯЦА

КАКИЕ  СРОКИ  НЕ  МЕНЯЮТСЯ?

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ  НАЛОГИ  ФЛ  –  СРОК  УПЛАТЫ  1  ДЕКАБРЯ
СТРАХОВЫЕ  ВЗНОСЫ  ИП  В  ФИКСИРОВАННОМ  РАЗМЕРЕ  –
СРОК  УПЛАТЫ  31  ДЕКАБРЯ  И  1  ИЮЛЯ
ВЗНОСЫ  ЗА  ТРАВМАТИЗМ  –  СРОК  УПЛАТЫ  15 ЧИСЛО
МЕСЯЦА ,  СЛЕДУЮЩЕГО  ЗА  ОТЧЕТНЫМ
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ПРИМЕРПРИМЕРПРИМЕР       РАБОТЫ РАБОТЫ РАБОТЫ ЕНПЕНПЕНП

ВЫ  ПОПОЛНЯЕТЕ  ВАШ  ЕНС
УНИВЕРСАЛЬНЫМ

ПЛАТЕЖНЫМ  ПОРУЧЕНИЕМ

ЕНП
ЕДИНЫЙ  НАЛОГОВЫЙ  ПЛАТЕЖ

900 000

СРЕДСТВА
ПОСТУПАЮТ  НА

ВАШ  ЕНС

+900 000

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ  ЕНП

1 ОЧЕРЕДЬ
НЕДОИМКА

НАЛОГОВАЯ  ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ,
НАЧИНАЯ  С  НАИБОЛЕЕ  РАННЕЙ

2 ОЧЕРЕДЬ

3 ОЧЕРЕДЬ

НАЧИСЛЕНИЯ
 НАЛОГИ ,  АВАНСОВЫЕ  ПЛАТЕЖИ ,
СТРАХОВЫЕ  ВЗНОСЫ ,  СБОРЫ
С  ТЕКУЩИМ  СРОКОМ  УПЛАТЫ

ПЕНИ, ПРОЦЕНТЫ, ШТРАФЫ

ЕСЛИ  ДЕНЕГ
НЕДОСТАТОЧНО  И
СРОКИ  УПЛАТЫ

СОВПАДАЮТ ,  ТО  ЕНП
РАСПРЕДЕЛИТСЯ

ПРОПОРЦИОНАЛЬНО
СУММАМ  ТАКИХ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

САЛЬДО
-  РАЗНИЦА  МЕЖДУ  ОБЩЕЙ  СУММОЙ  ПЕРЕЧИСЛЕНИЙ  И  НАЧИСЛЕНИЙ

ПОЛОЖИТЕЛЬНОЕ

ОТРИЦАТЕЛЬНОЕ

НУЛЕВОЕ
ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ  БОЛЬШЕ

НАЧИСЛЕНИЙ
ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ  МЕНЬШЕ

НАЧИСЛЕНИЙ

ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ  РАВНЫ
НАЧИСЛЕНИЯМ



СПОСОБЫ РАСПОРЯЖЕНИЯ
ПЕРЕПЛАТОЙ:

ОСТАВИТЬ  БЕЗ
РАСПОРЯЖЕНИЯ ЗАЧЕТ

ОБЯЗАННОСТИ  ДРУГОГО  ЛИЦА  ПО  УПЛАТЕ
НАЛОГОВ ,  СБОРОВ ,  СТРАХОВЫХ  ВЗНОСОВ ,  ПЕНЕЙ ,
ШТРАФОВ  И  (ИЛИ)  ПРОЦЕНТОВ ;
ПРЕДСТОЯЩЕЙ  ОБЯЗАННОСТИ  ПО  УПЛАТЕ
КОНКРЕТНОГО  НАЛОГА  (СБОРА ,  СТРАХОВОГО
ВЗНОСА) ;
ОТДЕЛЬНЫХ  РЕШЕНИЙ  НАЛОГОВЫХ  ОРГАНОВ  (ПО
РЕЗУЛЬТАТАМ  НАЛОГОВЫХ  ПРОВЕРОК) ;
ЗАДОЛЖЕННОСТИ ,  НЕ  УЧИТЫВАЕМОЙ  В  САЛЬДО  ЕНС

В  СЧЕТ  ИСПОЛНЕНИЯ  СЛЕДУЮЩИХ  ОБЯЗАТЕЛЬСТВ :

6

КАККАККАК       РАСПОРЯДИТЬСЯРАСПОРЯДИТЬСЯРАСПОРЯДИТЬСЯ
ПЕРЕПЛАТОЙ ПО ПЕРЕПЛАТОЙ ПО ПЕРЕПЛАТОЙ ПО ЕНСЕНСЕНС???

ПОЛОЖИТЕЛЬНОЕ САЛЬДО = ПЕРЕПЛАТА

ВОЗВРАТ

 ЗАЯВЛЕНИЕ

ЧЕРЕЗ  ЛИЧНЫЙ  КАБИНЕТ
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

В  ЭЛЕКТРОННОЙ  ФОРМЕ  ПО
ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫМ
КАНАЛАМ  СВЯЗИ  (ТКС)

ЗАЧЕТ  И  ВОЗВРАТ
ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ  НА
СЛЕДУЮЩИЙ  РАБОЧИЙ
ДЕНЬ  ПОСЛЕ  ПОЛУЧЕНИЯ

ЗАЯВЛЕНИЯ

 ЗАЯВЛЕНИЕ

НА  БУМАГЕ

ЧЕРЕЗ  ЛИЧНЫЙ  КАБИНЕТ
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

В  ЭЛЕКТРОННОЙ  ФОРМЕ  
ПО  ТКС  С  УСИЛЕННОЙ  КЭП

В  СОСТАВЕ  НАЛОГОВОЙ
ДЕКЛАРАЦИИ  3-НДФЛ

ФОРМЫ  ЗАЯВЛЕНИЙ  О
ВОЗВРАТЕ  И  ЗАЧЕТЕ  СУММ

ДЕНЕЖНЫХ  СРЕДСТВ
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В ЧЕМ ПРЕИМУЩЕСТВАВ ЧЕМ ПРЕИМУЩЕСТВАВ ЧЕМ ПРЕИМУЩЕСТВА
ЕНСЕНСЕНС???

ПРОСТОЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ПЛАТЕЖЕЙ

ОДИН  ПЛАТЕЖ  В  МЕСЯЦ
ОБЩИЕ  РЕКВИЗИТЫ  ДЛЯ  ВСЕХ  НАЛОГОВ  И  РЕГИОНОВ

ОДИН СРОК ДЛЯ
ОТЧЕТНОСТИ

25 ЧИСЛО  МЕСЯЦА  — СРОК  ПОДАЧИ
ОТЧЕТНОСТИ  ПО  ВСЕМ  НАЛОГАМ
28 ЧИСЛО  МЕСЯЦА  — ЕДИНЫЙ  СРОК  УПЛАТЫ
НАЛОГОВ



БЫСТРЫЙ ВОЗВРАТ

ПЕРЕПЛАТЫ

ЕДИНОЕ  САЛЬДО  РАСЧЕТОВ  С  БЮДЖЕТОМ
ОТСУТСТВИЕ  СРОКА  ДАВНОСТИ  ДЛЯ  ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ
ВОЗВРАТА
НАПРАВЛЕНИЕ  ПОРУЧЕНИЯ  НА  ВОЗВРАТ  НЕ  ПОЗДНЕЕ  ДНЯ ,
СЛЕДУЮЩЕГО  ЗА  ДНЕМ  ПОЛУЧЕНИЯ  ЗАЯВЛЕНИЯ  ОТ
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА



РАЗБЛОКИРОВКА
СЧЕТА ЗА 1 ДЕНЬ

ИСКЛЮЧЕНИЕ  НАЛИЧИЯ  ЗАДОЛЖЕННОСТИ  И  ПЕРЕПЛАТЫ
ОДНОВРЕМЕННО
ПЕНЯ  НАЧИСЛЯЕТСЯ  НА  ОТРИЦАТЕЛЬНОЕ  САЛЬДО  ЕНС
БЛОКИРОВКА  СЧЕТА  В  БАНКЕ  — ТОЛЬКО  ПРИ  ОБЩЕМ
ОТРИЦАТЕЛЬНОМ  БАЛАНСЕ  ЕНС


